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Η φήμη μας να είναι πάντα 
συνώνυμο της ποιότητας!

Μ ε τα νέα δεδομένα της Παγκόσμι-
ας αγοράς, της κλιματικής αλλαγής 
και του ανταγωνισμού, πρέπει γενι-
κά για τη Χώρα μας και επομένως 

για την Ηλεία μας, η φήμη μας να είναι πάντα 
συνώνυμο της ποιότητας.

Η Ποιότητα να γίνει εμμονή για όλους εμάς που 
ασχολούμαστε με το ελαιόλαδο ιδιαίτερα όταν 
υπάρχει έντονη ανησυχία, τόσο λόγω πτώσης 
της παραγωγής για οποιονδήποτε λόγο, όσο και 
περιορισμένης ανάπτυξης νέων ελαιώνων ή μη 
φύτευσης νέων ελαιόδεντρων, ότι μπορούμε να 
χάσουμε και την τρίτη θέση στην παγκόσμια κα-
τάταξη τα επόμενα χρόνια

Η διασφάλιση επομένως της ποιότητας πρέπει να 

γίνει εμμονή σε όλα τα στάδια και τις πρακτικές 
παραγωγής του, στον ελαιώνα, στην καλλιέργεια, 
στην συγκομιδή, στο ελαιοτριβείο, στην αποθή-
κευση.

Και η ποιότητα αυτή που πρέπει να διασφαλιστεί, 
ξέρουμε όλοι καλά ότι δεν είναι μόνο θέμα προδι-
αγραφών, αλλά και

• γεύσης, χρώματος και αρωμάτων
• πραγματικής υπεραξίας και σημασίας για την 
Υγεία, που πρέπει να προβληθούν σωστά και 
εμφατικά για να βελτιώσουμε την εμπορικότη-
τα των έξτρα παρθένων ελαιόλαδων της Χώρας 
μας στη Διεθνή Αγορά και να μην παρουσιάζουν 
ούτε απειροελάχιστα προβλήματα από:
• τη χρήση απαγορευμένων φυtoφαρμάκων ή 

από υπερβολική χρήση εγκεκριμένων
• τη μη αποτελεσματική αντιμετώπιση δάκου
• ίχνη λιπαντικών από χρήση αλυσοπρίονων
• τραυματισμό καρπού κατά τη μεταφορά και 
ντάνιασμα στο ελαιοτριβείο σε σακιά/τσουβάλια 
αντί κλούβες
• τον χρόνο αναμονής και καθυστέρηση της πα-
ραγωγής
• την υπερβολική χρήση μηχανημάτων ελαι-
οτριβείου χωρίς να καθαρίζονται κάθε μέρα 
• λάθος τελική αποθήκευση σε πλαστικά δοχεία.

Σίγουρα, όλοι λίγο πολύ, τα γνωρίζουμε, αλλά 
πρέπει και επιβάλλεται να εξετάζουμε όλες τις 
εξελίξεις και να βελτιώνουμε συνεχώς τις συν-
θήκες παρακολούθησης και έγκαιρης παρέμβα-
σης σε όλες τις εργασίες.

Χρειάζεται  κάτι περισσότερο από χέρια και εργαλεία για να σεβαστούμε  
την Παράδοση και την εξέλιξη

❝

❞

Παρότι είμαστε 
Ελαιοτριβείο, δεν 

εξυπηρετεί να μιλάμε 
μόνο για το τελικό 
προϊόν, αλλά για 

ολόκληρη την ιστορία 
του, τις διαδικασίες και 

δραστηριότητες της 
δημιουργίας αυτού του 
ποιοτικού προϊόντος 

με μια πιο λογική 
αναγεννητική γεωργική 

προσέγγιση, αφού η 
βιωσιμότητα, οφείλει να 
γίνει μια από τις βασικές 

μας αξίες, δίνοντας 
ιδιαίτερη προσοχή στην 
αποτελεσματική χρήση 

πόρων.
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Έχοντας παρακολουθήσει και επισκεφθεί τις τε-
λευταίες διεθνείς Εκθέσεις του κλάδου μας και 
μελετήσει όλα τα τρέχοντα σημαντικά επιστημο-
νικά άρθρα αλλά και νέους κανονισμούς της ΕΕ, 
αντιλαμβανόμαστε πλήρως ότι το μέλλον για τα 
ελαιοτριβεία βρίσκεται σε μεταβατική φάση, κα-
θώς επηρεάζεται από τη συνεχώς εξελισσόμενη 
τεχνολογία, τις αξιοσημείωτες κλιματικές αλλα-
γές, την ανάγκη για βιωσιμότητα, τις μεταβαλλό-
μενες τάσεις και προτιμήσεις των καταναλωτών, 
και σίγουρα τον τοπικό και διεθνή ανταγωνισμό.

Θεωρείται λοιπόν  δεδομένο ότι στο μέλλον τα 
σωστά ΕΛΑΙΟΤΡΙΒΕΙΑ θα επικεντρωθούν στη 
διατήρηση της ποιότητας του ελαιόλαδου  μέσω  
πλήρως ελεγχόμενων διαδικασιών όλων των φά-
σεων παραγωγικής διαδικασίας, δηλαδή από δέ-
ντρο στο μπουκάλι και των βιώσιμων καλλιεργη-
τικών πρακτικών όπως η αναγεννητική γεωργία. 

Παράλληλα δεν μπορούμε να αγνοήσουμε ότι η 
βιομηχανία εξελίσσεται και στην επεξεργασία λυ-
μάτων (OMWW) αλλά και  την εξαγωγή και δη-
μιουργία  βιολιπασμάτων, βιοκαυσίμων  και λει-
τουργικών συστατικών για ποτά και καλλυντικά. 

Θεωρήσαμε επομένως απόλυτα απαραίτητο να 
εξετάσουμε και να αξιολογήσουμε τις ανάγκες 
και τις απαιτήσεις για την ανάπτυξη και βελτί-
ωση της δικής μας παραγωγικής διαδικασίας, 
στη βάση των δυνατοτήτων μας, προκειμένου 
να συμμετέχουμε ενεργά στη διαμόρφωση νέων 
τάσεων στην ελαιουργία αλλά και στην ελαιοκο-
μία στην περιοχή μας και αποφασίσαμε τα εξής:

Α. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΥΓΚΟΜΙΔΗΣ 

Προχωράμε στη σταδιακή δημιουργία και λει-
τουργία Διακομιστικών Σταθμών σε επιλεγμέ-
να κεντρικά σημεία του Νομού Ηλείας για προ-
στατευμένη, ταχύτερη, μεθοδική και ελεγμένη 
παραλαβή ελαιόκαρπου από τους Παραγωγούς 
της ευρύτερης περιοχής του κάθε Σταθμού και 
διασφάλιση έγκαιρης προώθησης τους σε σωστή 
συσκευασία στο Ελαιοτριβείο με δικά μας μέσα 

Β. ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΝΕΟΥ  ΕΛΑΙΟΤΡΙΒΕΙΟΥ 

Εξετάζουμε - προγραμματίζουμε την αγορά οι-
κοπέδου 10-15 στρεμμάτων στην ίδια περιοχή 
δράσης μας για να ξεκινήσουμε το σχεδιασμό 
κατασκευής προηγμένου ελαιοτριβείου στα πρό-
τυπα διεθνών προδιαγραφών, τόσο για μετεγκα-

τάσταση του υφιστάμενου, όσο και για προσθήκη 
δύο  σειρών  αναβαθμισμένων καινοτόμων μηχα-
νημάτων και  εξοπλισμού για να επιτύχουμε: 

● Περαιτέρω διασφάλιση βελτίωσης της ποιό-
τητας και της αποτελεσματικότητας, σύμφωνα 
με τα διαρκώς ενημερωμένα και νέα Πρότυπα, 
Πιστοποιήσεις και διεθνείς απαιτήσεις.  

● Δυναμική εγκατάστασης απόλυτα περιορι-
σμένων ή/και μηδενικών απόβλητων, επανα-
προσδιορίζοντας τα υποπροϊόντα και μειώνο-
ντας τη ρύπανση του περιβάλλοντος, αλλά και 
πιθανή  επεξεργασία και αξιοποίηση των  λυμά-
των  με την εφαρμογή ενός μοντέλου που βλέπει 
τα απόβλητα ως πόρο για τη δημιουργία νέων 
προϊόντων και αξίας για το Ελαιοτριβείο. 

● Χρήση νέων αυτοματοποιημένων σταθερών ή/και 
κινητών συστημάτων έγκαιρου ελέγχου για ανάλυση 
σε πραγματικό  χρόνο του παραγομένου ελαιόλαδου, 
αλλά και του ελαιόκαρπου κατά τη διάρκεια της συ-
γκομιδής και πριν την έναρξη της διαδικασίας Παρα-
γωγής, με προκαθορισμένες παραμέτρους απόδοσης 
με βάση την Κορωνέϊκη ποικιλία και την ωριμότητα. 
Κατ’ ακολουθία αναλυτική παρουσίαση διασφφάλι-
σης όλων των παραμέτρων αλλά και προσδοκιών 
απαιτητικών ελαιοπαραγωγών και συνεργατών εξει-
δικευμένων αγορών με στόχο την αναγνώριση και 
της Εμπορικής Ταυτότητας του Ελαιοτριβείου μας.  

● Μείωση κόστους, καλύτερος προγραμμα-
τισμός, ταχύτερη εξυπηρέτηση και αυξημέ-
νη αποδοτικότητα  που θα επωφεληθούν 
και οι συνεργάτες μας.  

● Αυξημένη δυναμική Παραγωγής Μονοποι-
κλιακού ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ εξαιρετικά Παρθένου 
Ελαιόλαδου.   

● Εμφατική προβολή της απαράμιλλης ποιότη-
τας της Κορωνέϊκης ποικιλίας και της υπεραξίας 
κάθε ελαιόλαδου που παράγεται στο Ελαιοτρι-
βείο μας  και ειδικά για ΠΟΠ και ΠΓΕ με στα-
διακή αποτύπωση και της πλήρους Ιχνηλασιμό-
τητας  στη βάση του από ποιόν, από πού, πώς 
και πότε παράγεται, αφού θεωρούμε ότι στο μέλ-
λον η ολοκληρωμένη πληροφόρηση θα καταστεί 
απαιτητή όταν μιλάμε για εξαίρετα προϊόντα και 
θα προσδίδει και πρόσθετη αξία.  

Γ. ΕΜΦΙΑΛΩΣΗ - ΕΜΠΟΡΙΑ 

● Ανάπτυξη Τμήματος/προηγμένης Μονάδας 

εμφιάλωσης και συσκευασίας στην υπηρεσία και 
πελατών/συνεργατών μας.  

● Επιλεκτική εμπορία και εξαγωγή δικής μας 
ετικέτας συγκεκριμένων συσκευασιών περιορι-
σμένης παραγωγής πλήρους Ιχνηλασιμότητας 
και απόλυτα υψηλής ποιότητας ΕΞΤΡΑ ΠΑΡΘΕ-
ΝΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΛΑΙΟΛΆΔΟΥ, 

Όλα τα ανωτέρω θα στηριχθούν σε Στρατηγικό 
σχεδιασμό με κύριους και επί μέρους στόχους, 
διασφαλισμένους πόρους, λειτουργικά χρονοδι-
αγράμματα, αξιόλογα στελέχη ή/και εξωτερικους 
εξειδικευμένους συνεργάτες. 

ΟΡΑΜΑ για μελλοντικά σχέδια ανάπτυξης  

Αγαπητοί μας Συνεργάτες, 

Ετοιμαζόμαστε για να υποδεχτούμε τους 
αξιότιμους ελαιοπαραγωγούς της περι-
οχής στο ελαιοτριβείο μας και τη νέα 
σεζόν 2025-26, και θέλουμε προκατα-
βολικά να ευχαριστήσουμε όλους όσους 
μας τίμησαν και εμπιστευτήκαν για μία 
ακόμη φορά πέρυσι, αλλά και όσους νέ-
ους  εξυπηρετήσαμε.

Σας παρουσιάζουμε την αρχική μας  ιστο-
σελίδα για να είμαστε συνέχεια όσο πιο 
κοντά σας αυτή τη νέα σεζόν 2025, με 
επιλεγμένα νέα και πληροφορίες για μελ-
λοντικές εξελίξεις, δικές μας αλλά και του 
Κλάδου, που θεωρούμε ότι μπορεί να σας 
ενδιαφέρουν, κάποιες από τις οποίες σί-
γουρα θα ξέρετε, αλλά καλό είναι να επι-
βεβαιώνονται και από άλλες πηγές.  

Πρόθεσή μας είναι λοιπόν να παρουσιά-
ζουμε μέσα από την ιστοσελίδα,  δύο φορές 
το χρόνο,  τη δική μας ηλεκτρονική και όχι 
μόνο, «εφημερίδα» που ονομάσαμε ΕΛΑΙ-
ΟΓΡΑΜΜΑ με νέα τόσο για την ελαιοποίη-
ση αλλά και την ελαιοκαλλιέργεια-ελαιοκο-
μία γενικά, και χαρά μας θα είναι να έχουμε 
στο μέλλον και τις δικές σας απόψεις, ιδέες, 
ανησυχίες  και παρατηρήσεις σε ένα τόσο 
επίπονο έργο  λόγω απρόβλεπτων συνθη-
κών και πολλών αστάθμητων παραγόντων 
που αντιμετωπίζετε.  

Με πραγματική εκτίμηση
Νικολία ΠΡΑΣΣΆ 

ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ
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▶ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ  
Η παγκόσμια παραγωγή ελαιόλαδου αναμένεται 
να μειωθεί τη σεζόν 2025-26, κατά 8—10% , 
πέφτοντας σε περίπου 3 με 3,1 εκατομμύρια τό-
νους από τα περίπου  3.350  εκατομμύρια τόνους 
της προηγούμενης σεζόν.  Εκτιμάται δε ότι ίσως 
η μείωση να είναι πιο εμφανής στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση με αρχική εκτίμηση τα 1,98 εκατομμύρια 
τόνους από 2,079 εκατομμύρια τόνους.

Ειδικά δε η μείωση θα παρουσιαστεί, λόγω πιθα-
νών δυσμενών καιρικών συνθηκών, σε όλη την 
ευρύτερη Μεσόγειο, αλλά εδω παρουσιάζονται 
και αντιφάσεις  αφού κάποιες αναφορές προ-
βλέπουν σημαντική συγκομιδή στην Ισπανία και 
άλλες θετικά σημάδια σε ορισμένες περιοχές στη 
χώρα μας,  ενώ ενδεικτικά στην Τουρκία η μείω-
ση από πέρυσι μπορεί να ξεπεράσει τους 180.000 
τόνους και στην Τυνήσια ακόμη και τους 200.000

   

▶ ΜΕΓΑΛΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ  
ΑΠΟ 2024-25
Εκείνο που πρέπει να σημειωθεί είναι ότι πολ-
λοί παραγωγοί βρίσκονται υπό σχετική πίεση να 
προωθήσουν και να εκκαθαρίσουν τα υπάρχοντα 
αποθέματα πριν από τη νέα συγκομιδή και αυτό 
είναι ειδικά πιο έκδηλο σε χώρες όπως η Τυνη-
σία και η Τουρκία.

Αυτό βέβαια με τη σειρά του έχει  οδηγήσει σε προ-
σφορά χαμηλότερων τιμών από αυτές τις χώρες και 
κατ’́  επέκταση έχει δημιουργήσει σοβαρή αύξηση 
ανταγωνιστικότητας  σε ολόκληρη τη Μεσόγειο.

▶ ΔΙΑΚΥΜΑΝΣΕΙΣ ΤΙΜΩΝ 
ΑΓΟΡΑΣ
Η παγκόσμια ζήτηση σε σχέση με τα μεταβαλλό-
μενα διαρκώς επίπεδα παραγωγής αλλά και οι 
αλλοπρόσαλλες κλιματικές συνθήκες προκαλούν 
περίεργες και σημαντικές διακυμάνσεις των τι-
μών, δημιουργώντας οικονομική αβεβαιότητα 

για τους παραγωγούς και καθιστώντας δύσκολη 
την επένδυση σε βιώσιμες πρακτικές.

▶ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΕΣ ΤΑΣΕΙΣ 
Παρ  ́ όλες όμως τις διακυμάνσεις υπάρχει πλέον 
έντονα καταγεγραμμένη μια αυξανόμενη ζήτηση 
για premium και βιώσιμα παραγόμενα ελαιόλαδα, 
με τους καταναλωτές να δίνουν προτεραιότητα στην 
ποιότητα, κάτι που εξυπηρετεί τα δικά μας ελαιόλαδα.

▶ ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΕΣ  
ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ 
Το υψηλό κόστος παραγωγής που καταγράφεται 
αλλά και  η ουσιαστική έλλειψη ποιοτικού ελαιόλα-
δου που παρουσιάζει σημαντική αύξηση ζήτησης,  
καθιστούν την αγορά εύκολο στόχο εξαπάτησης, 
με περιπτώσεις παρουσίασης φθηνότερων ελαίων 
που αναμειγνύονται με χαμηλότερων ποιοτήτων 
αλλά χαρακτηρίζονται εσκεμμένα και παραπλανη-
τικά σαν premium extra virgin ελαιόλαδο.

 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΛΑΙΟΠΑΡΑΓΩΓΟΥΣ  
Παράσιτα και ασθένειες και βιώσιμες  
γεωργικές πρακτικές 

Οι παρατηρούμενες απρόβλεπτες κλιματικές 
αλλαγές, οι θερμότερες και πιο υγρές συνθήκες 
μπορούν να αυξήσουν την εξάπλωση  παρασί-
των και ασθενειών που απειλούν τους ελαιώνες, 
επηρεάζοντας κάθετα την ποιότητα και την πο-
σότητα τω  ν καλλιεργειών.

Οι παραγωγοί επομένως από εδώ και πέρα, δια-
φαίνεται ότι θα βρίσκονται όλο και περισσότερο 
υπό πίεση να υιοθετήσουν βιώσιμες γεωργικές 
τεχνικές για να προσαρμοστούν στις μεταβαλλό-
μενες περιβαλλοντικές συνθήκες με καινοτομίες 
στην άρδευση, την καλλιέργεια και τη συγκομιδή  
για να διασφαλίζουν βελτίωση της αποδοτικότη-
τας των ελαιώνων σε ελαιόκαρπο  και των αποδό-
σεων σε ελαιόλαδα, επιτρέποντας ταυτόχρονα μια 
πιο βιώσιμη και υψηλής ποιότητας παραγωγή.
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ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ 
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Π αρ’ ότι, τόσο η ποικιλία  όσο και το 
εξαιρετικό  terroir (υπέργεια και υπό-
γεια χαρακτηριστικά του ελαιώνα) 
είναι άκρως σημαντικά, αυτό που 

αποτελεί παράγοντα που καθορίζει την ποιό-
τητα ενός ελαιόλαδου, είναι οι ορθές γεωργικές 
πρακτικές από την καλλιέργεια και τη συγκομι-
δή μέχρι τη μεταφορά στο ελαιοτριβείο και την 
ελαιοποίηση.

Α. Το σωστό κλάδεμα είναι το Α κ το Ω της  σω-
στής διαχείρισης τη ελιάς έτσι ώστε  ο ελαιώνας  
να μπορεί  να «ανασαίνει».

Β. Τη συστηματική παρακολούθηση του ελαι-
ώνα με τις γνώσεις  το ιστορικό και τις συνε-
χείς παρατηρήσεις για κάθε ελαιώνα, πάνω στις 
εντομολογικές προσβολές και τις διάφορες μυ-
κητολογικές ασθένειες για να  προβαίνουμε στις 
αναγκαίες επεμβάσεις λίπανσης και φυτοπρο-
στασίας στο κατάλληλο χρονικό σημείο  είναι το 
δεύτερο.

Kαινοτομίες παρακολούθησης 
καιρικών αλλαγών

Ο Μετεωρολογικός Σταθμός Γεωργίας επιτρέπει 
μεγαλύτερο έλεγχο, μέσω δεδομένων, όλων των 
περιβαλλοντικών και αγρονομικών μεταβλητών 
που επηρεάζουν την ανάπτυξη των καλλιεργει-
ών. Υπάρχουν διαφορετικά μοντέλα προκαθορι-
σμένων μετεωρολογικών σταθμών για τη γεωρ-
γία, τα οποία μπορούν να προσαρμοστούν πλή-
ρως με τους απαιτούμενους αισθητήρες όπου  οι 
πιο συνηθισμένοι  είναι:

• Βροχόμετρο
• Εξωτερική θερμοκρασία
• Σχετική υγρασία
• Ηλιακή ακτινοβολία
• Ταχύτητα και διεύθυνση ανέμου
• Διαβροχή φύλλων

Επομένως μαζί με τις εξελισσόμενες επιστημο-
νικές γνώσεις των γεωπόνων, χρειάζεται και η 
εμπειρία του παραγωγού, ή οξυδέρκεια  και  η 
αγάπη για τη δουλειά του  με την διαρκή προ-
σωπική παρουσία του στους ελαιώνες και συμ-
μετοχή του στην καλλιέργεια τους, που δημιουρ-
γεί μια σχέση σεβασμού και  αγάπης με τη γη 
και το κάθε λιόδεντρο, και δείχνει την εμπειρική  
σχέση του με την «βιώσιμη ανάπτυξη» που θεω-
ρούμε απλά  κομμάτι της καθημερινότητάς του.

Την αξία της  της σωστής συγκομιδής με παρα-
δοσιακές και κυρίως ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ μεθόδους 
(χωρίς τη χρήση συσκευών - εργαλείων που εκ-
πέμπουν ρύπους υδρογονανθράκων), τη σωστή 
τοπόθετηση σε κατάλληλα αεριζόμενα κιβώτια 
μεταφοράς ή γιούτινους σάκους και έγκαιρη με-
ταφορά του ελαιόκαρπου στο ελαιοτριβείο για  
την τάχιστη επεξεργασία και ελαιοποίησή τους.

Κλείνοντας, αναφέρουμε ότι η καλή ποιότητα 
ενός ελαιόλαδου δεν χαρακτηρίζεται μόνο από 
την οξύτητα αλλά και από το χρώμα, τη γεύση, 
τα αρώματά του που είναι αποτέλεσμα της σω-
στής διαχείρισής του χωραφιού της ελιάς, και 
της καλλιέργειάς της  μέχρι να φτάσει σαν λάδι 
πλέον στα  χέρια του καταναλωτή.

Η ΕΛΑΙΟΚΟΜΙΑ ΣΤΗΝ ΗΛΕΙΑ

γραµµα
ελαιο

γραµµαελαιο


